

výstavy **přízemí / po–so / 9–19 hod. (vchod A)**1. 11. 2018–10. 1. 2019 **SPŘÍZNĚNÍ VOLBOU****Podkarpatské a rusínské inspirace a výzvy v české literatuře**

Výstava představuje výběr české a zčásti slovenské odborné literatury, beletrie, obrazových publikací a průvodců inspirovaných někdejší Podkarpatskou Rusí a životem tamních obyvatel. Posláním výstavy je doložit, s jakým zájmem se toto téma setkávalo u českých umělců i vědců, jak inspirativním pro ně tento region byl a dosud je, a to bez ohledu na měnící se politickou či geografickou situaci.

Výstavu ke 100. výročí vzniku Československa pořádají Národní knihovna ČR - Slovanská knihovna a Společnost přátel Podkarpatské Rusi.

V rámci výstavy bude v prostorách Národní knihovny v pondělí 3. prosince v 17 hodin beseda s fotografkou Danou Kyndrovou, autorkou fotografické publikace Podkarpatská Rus.

15. 11. 2018–15. 1. 2019 **OD UCHA K UCHU / FENOMÉN ŠAFRÁN**

Výstava přibližuje české písničkáře od 60. let 20. století až do současnosti a představuje základní osobnosti našeho folku jako např. Karla Kryla, Vladimíra Mertu, Jaroslava Hutku, Vlastimila Třešňáka ad. Jejich tvorba se v době totality šířila většinou neoficiálně, někdy ilegálně, a přes veškeré snahy komunistického aparátu se jim podařilo ovlivnit několik generací posluchačů. Písničkáři byli nezávislí na oficiálních komunikačních kanálech, naprosto svobodní, nebáli se říkat pravdu v době, kdy to nebylo bezpečné a netají se svými názory ani dnes.

Výstavu pořádají Národní knihovna ČR a nakladatelství Galén, ve spolupráci s Českým centrem Mezinárodního PEN klubu, Knihovnou Václava Havla a společností Seznam.cz.

Záštitu nad výstavou převzala Anna Šabatová-ombudsmanka.

další akce **Zasedací místnost, vchod A, 1. patro**14. 11./16.30 hod. **LABYRINT VĚD(ĚNÍ)****Praha ve světě fantasy**

Přednáší PhDr. Tamara Bučková, Ph.D.

Odhalíme tajemno, které skrývá Staré město i Malá Strana, tajemství obrazů, kostelů i věží, spojíme historii se současností, provedeme vás dobou od záhad spjatých s Golemem, či Jakubem Arbesem, až po dnešek. Akce pro všechny chytré hlavy nejen ve věku od 10 do 15 let a jejich přátele, rodiče, prarodiče, učitele a další příznivce.

22.–23. 11./9.00 hod. **Z LUBLANĚ PŘES VÍDEŇ DO PRAHY****Ivan Cankar a jeho současníci**

Mezinárodní odborné sympóziu se koná u příležitosti 100. výročí úmrtí slovinského spisovatele a dramatika, předního představitele slovinské moderny, Ivana Cankara (1876–1918). Bude zaměřeno nejen na jeho tvorbu, ale především na její vnímání jednotlivými národy mnohonárodnostního habsburského soustátí a na srovnání s podobně střeoevropsky ukotvenými autory.

Zvláštní pozornost bude věnována přijetí a reflexi Cankarova díla v českém prostředí: jeho práce byly do češtiny překládány téměř současně s jejich originálním vydáním, na jevištích českých divadel se již během Cankarova života inscenovaly jeho hry.

Sympóziu pod záštitou Velvyslanectví Slovinské republiky v Praze pořádá Katedra jihoslovanských a balkanistických studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy a Národní knihovna ČR – Slovanská knihovna.

Registrace 22. listopadu od 8.00 hod.

17. 11. **UZAVŘENÍ KNIHOVNY (státní svátek)**